



**ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ &
ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**

ΙΔΡΥΣΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ (ΕΠΕ) ΣΤΗ ΡΩΣΙΑ

Η εταιρεία περιορισμένης ευθύνης (ΕΠΕ), στη ρωσική ‘**ООО**’ (Odschestvos Organitchenoy Otvetstvienstyιου) είναι το πιο ευέλικτο είδος εταιρείας, με τις λιγότερο επαχθείς εκ του νόμου υποχρεώσεις. Τείνει να είναι το προτιμώμενο νομικό πρόσωπο για τις πλήρως ελεγχόμενες θυγατρικές, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που ανήκουν σε ξένους επενδυτές.

Η συμμετοχή των ιδιοκτητών στο μετοχικό κεφάλαιο καθορίζεται από τη συμβολή τους. Το κεφάλαιο μίας ΕΠΕ χωρίζεται σε «μονάδες» (τεχνικά δεν είναι μετοχές, και συνεπώς δεν εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ρωσικού νόμου περί κινητών αξιών).

Τα κύρια χαρακτηριστικά της ΕΠΕ είναι τα ακόλουθα:

- Δεν εκδίδει μετοχές
- Οι "συμμετέχοντες" συνεισφέρουν στο κεφάλαιο της ΕΠΕ, αν και η χρηματοδότηση είναι επίσης δυνατή με τη μορφή εισφορών στην ιδιοκτησία της εταιρείας
- Το ελάχιστο ιδρυτικό κεφάλαιο μιας ΕΠΕ δεν μπορεί να είναι μικρότερο από 10.000 RUB (περίπου 200 Ευρώ). Το 50% του κεφαλαίου πρέπει να έχει κατατεθεί πριν την καταγραφή της εταιρείας.
- Οι συμμετέχοντες έχουν προτιμησιακό δικαίωμα επί των “μονάδων” που προσφέρονται προς πώληση από κάποιον συμμετέχοντα που αποσύρεται.
- Ο αριθμός των συμμετεχόντων δεν μπορεί να υπερβαίνει τους 50, ενώ 1 πρόσωπο μπορεί να αποτελεί τον μοναδικό μέτοχο της εταιρείας.

Από 1ης Ιουλίου 2009 τέθηκε σε ισχύ ολοκληρωμένη νομοθεσία που αποσκοπεί στη βελτίωση του νομικού καθεστώτος και του ρυθμιστικού πλαισίου των ΕΠΕ, καθώς και των συμμετεχόντων σε αυτή. Ειδικότερα, ο νόμος προβλέπει ως μοναδικό ιδρυτικό έγγραφο της εταιρείας το Καταστατικό της, εξαλείφοντας έτσι τις ασάφειες που προκαλούνται από τη χρήση ιδρυτικών συμφωνιών. Ο νόμος προβλέπει επίσης τα ακόλουθα: απαγορεύεται η απόσυρση από μία ΕΠΕ, εκτός εάν αυτό προβλέπεται από το Καταστατικό της, ορίζει σαφή διαδικασία για τη μεταβίβαση των μετοχών στο ιδρυτικό κεφάλαιο καθώς και για τη διάθεση των μετοχών αυτών. Επιπλέον, απαιτείται θεώρηση της πώλησης της συμμετοχής από συμβολαιογράφο και διατήρηση μητρώου συμμετεχόντων και μεριδίων συμμετοχής τους.

Η λειτουργία της ΕΠΕ ‘ООО**’**

Η ΕΠΕ ‘**ООО**’ διαθέτει τα κάτωθι όργανα:

- τη Γενική συνέλευση των μετόχων, που έχει το αποκλειστικό δικαίωμα αλλαγής του Καταστατικού, εγκρίνει τα ετήσια οικονομικά δελτία, ορίζει τις βάσεις πολιτικής της εταιρείας και η οποία ελέγχει την δραστηριότητα των άλλων οργάνων και η οποία πρέπει να συνεδριάζει τουλάχιστον μία φορά κάθε χρόνο.
- Διοικητικό Συμβούλιο, που εποπτεύει τις λειτουργίες της εταιρείας (προαιρετικό).
- Το εκτελεστικό όργανο, μονοπρόσωπο (Γενικό Διευθυντή) ή συλλογικό που διαχειρίζεται τα τρέχοντα θέματα.

A. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ

Η διαδικασία εγγραφής για τα νομικά πρόσωπα περιλαμβάνει τα ακόλουθα στάδια:

- Εγγραφή στις κρατικές και φορολογικές αρχές (Κρατικό Επιμελητήριο Καταχωρήσεων και Ομοσπονδιακή Φορολογική Υπηρεσία)
- Έγκριση του σχεδίου της σφραγίδας της εταιρείας
- Εγγραφή στην Κρατική Στατιστική Επιτροπή
- Εγγραφή στα ασφαλιστικά ταμεία

Λόγω του γραφειοκρατικού χαρακτήρα της εγγραφής, η όλη διαδικασία διαρκεί συνήθως τρεις έως τέσσερις εβδομάδες από την ημερομηνία υποβολής των εγγράφων αυτοπροσώπως από εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπο της εταιρείας.

Πριν την αίτηση εγγραφής της εταιρείας στο Κρατικό Επιμελητήριο Καταχωρήσεων απαιτούνται τρεις διαδικασίες:

- Άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού σε μία τράπεζα στη Ρωσία και μεταφορά τουλάχιστον του 50% του μετοχικού κεφαλαίου. Η τράπεζα υποχρεούται, ακολούθως, να εκδώσει σχετικό πιστοποιητικό καταθέσεως του κεφαλαίου, το οποίο θα συμπεριληφθεί στο φάκελο ιδρύσεως της ΕΠΕ.
- Αγορά ή ενοικίαση γραφείων. Στην δεύτερη περίπτωση μία επιστολή συμφωνητικού συμβολαίου είναι αναγκαία για τον ορισμό της έδρας της εταιρείας.
- Επίσημος ορισμός του Γενικού Διευθυντή της εταιρείας.

A.1 Αίτηση εγγραφής/καταχώρησης - Θεώρηση υπογραφής

Υπάρχει τυποποιημένο έντυπο αίτησης καταχώρησης, το οποίο αφού συμπληρωθεί και υπογραφεί πρέπει να θεωρηθεί από συμβολαιογράφο. Υπάρχει τέλος χαρτοσήμου ύψους 200 RUB (περίπου 4 Ευρώ) ανά αντίτυπο. Στο κόστος αυτό δεν περιλαμβάνονται αμοιβές για τεχνικές εργασίες που ενδεχομένως εκτελεστούν από συμβολαιογράφους ή δικηγόρους, εάν π.χ. το έντυπο της αίτησης συμπληρωθεί από αυτούς (το κόστος των 200 RUB υποθέτει ότι το έντυπο της αίτησης συμπληρώνεται από τους ίδιους τους επιχειρηματίες).

A.2 Κατάθεση κεφαλαίου στην τράπεζα

Τουλάχιστον το 50% του ιδρυτικού κεφαλαίου θα πρέπει να καταβληθεί πριν από την ίδρυση της εταιρείας, ενώ το υπόλοιπο πρέπει να καταβληθεί κατά το πρώτο έτος λειτουργίας.

Για το άνοιγμα αυτού του τραπεζικού λογαριασμού απαιτούνται τα ακόλουθα έγγραφα: (i) έντυπο αίτησης, (ii) θεωρημένο αντίγραφο του καταστατικού της εταιρείας, (iii) θεωρημένο αντίγραφο της πράξης σύστασης εταιρείας περιορισμένης ευθύνης και (iv) θεωρημένο αντίγραφο της ιδρυτικής συμφωνίας. Η κατάθεση του κεφαλαίου απαιτεί το άνοιγμα ενός τραπεζικού λογαριασμού σ το όνομα του νομικού προσώπου που δεν έχει δημιουργηθεί ακόμα. Ανάλογα με την τράπεζα, το άνοιγμα ενός λογαριασμού μπορεί να διαρκέσει περισσότερο από 1 ημέρα.

Ο λογαριασμός αυτός αποτελεί έναν “προσωρινό” λογαριασμό και χρησιμοποιείται μόνο για την κατάθεση του ελάχιστου απαιτούμενου ιδρυτικού κεφαλαίου. Μόλις ολοκληρωθεί η διαδικασία εγγραφής /καταχώρησης της επιχείρησης, ανοίγει τραπεζικός λογαριασμός για συναλλακτικούς σκοπούς και ο αρχικός λογαριασμός συγχωνεύεται με το νέο λογαριασμό.

A.3 Πληρωμή τελών εγγραφής

Οι πληρωμές πρέπει να γίνονται στα γραφεία της Τράπεζας Sberbank σε όλη τη Μόσχα, ή σε μηχανήματα αυτόματης πληρωμής της Φορολογικής Υπηρεσίας της Μόσχας / Γραφείο #46, όπου γίνεται η καταχώρηση των επιχειρήσεων.

Το κόστος του τέλους εγγραφής ανέρχεται σε RUB 4.000. Είναι μια διαδικασία που διαρκεί μόνο λίγα λεπτά, αλλά πρέπει να γίνει με φυσική παρουσία καθώς δεν είναι διαθέσιμη στο διαδίκτυο. Η απόδειξη πληρωμής απαιτείται για την έκδοση της σφραγίδας της εταιρείας.

A.4 Δημιουργία σφραγίδας εταιρείας

Η εταιρεία πρέπει να φτιάξει την σφραγίδα της, πριν από το άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού. Το κόστος της απόκτησης μιας σφραγίδας της εταιρείας ανέρχεται κατά μέσο όρο σε RUB 350.

A.5 Εγγραφή στο ενιαίο μητρώο της ομοσπονδιακής φορολογικής υπηρεσίας σε τοπικό επίπεδο, για την απόκτηση ενιαίου αριθμού κρατικής καταχώρησης και αριθμού φορολογικού μητρώου (INN)

Απαιτούμενα έγγραφα για την εγγραφή:

- Απόφαση της ιδρυτικής συνεδρίασης
- Καταστατικό (απαιτούνται 2 πρωτότυπα, το ένα από τα οποία να είναι θεωρημένο από την Ομοσπονδιακή Φορολογική Υπηρεσία)
- Θεωρημένη αίτηση εγγραφής/καταχώρησης εταιρείας
- Απόδειξη πληρωμής τελών εγγραφής
- Έγγραφο που να πιστοποιεί την ταχυδρομική διεύθυνση της νέας εταιρείας. Αυτό θα μπορούσε να είναι η συμφωνία μίσθωσης ή μία επιστολή του ιδιοκτήτη του μισθωμένου ακινήτου, υπογεγραμμένη και θεωρημένη, εάν πρόκειται για ιδιώτη ιδιοκτήτη, ή φέρουσα τη σφραγίδα της εταιρείας, εάν ο ιδιοκτήτης είναι νομικό πρόσωπο.

Οι φορολογικές αρχές εφαρμόζουν μερικές φορές μία σειρά από προϋποθέσεις, και μη συμμόρφωση προς αυτές μπορεί να οδηγήσει στην απόρριψη της αίτησης.

Αφού καταβληθεί το τέλος εγγραφής, όλα τα ανωτέρω έγγραφα υποβάλλονται για την εγγραφή της επιχείρησης. Κατά τη στιγμή της αίτησης, ο αιτών λαμβάνει ένα δελτίο επιβεβαίωσης, στο οποίο αναγράφεται η ημερομηνία κατά την οποία η εγγραφή θα ολοκληρωθεί. Συνήθως απαιτούνται 5 εργάσιμες ημέρες (χωρίς να υπολογίζεται η ημέρα της αίτησης).

Την ημέρα της παραλαβής, ο αιτών θα λάβει ένα πακέτο εγγράφων, μεταξύ των οποίων το απόκομμα της εγγραφής, το ένα από τα 2 πρωτότυπα καταστατικά που είχε υποβάλει, θεωρημένο από την κυβέρνηση, καθώς και τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ).

A.6 Άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού της εταιρείας. Πιστοποίηση και καταχώρηση της υπογραφής του ιδιοκτήτη

Για το άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού απαιτούνται τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

- α) βεβαίωση της κρατικής εγγραφής του νομικού προσώπου
- β) ιδρυτικά έγγραφα του νομικού προσώπου
- γ) Υποδείγματα υπογραφών
- δ) έγγραφα που επιβεβαιώνουν τα πρόσωπα για τα οποία υπεβλήθη υπόδειγμα υπογραφής
- ε) έγγραφα που επιβεβαιώνουν το μοναδικό εκτελεστικό όργανο του νομικού προσώπου.

Η λίστα αυτή των δικαιολογητικών δεν είναι εξαντλητική, καθώς ανάλογα με την Τράπεζα, μπορούν να απαιτηθούν πρόσθετα έγγραφα. Ο κατάλογος με τα απαραίτητα έγγραφα για το άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού ορίζεται στις οδηγίες της Τράπεζας της Ρωσίας N 28-I με ημερομηνία 14.09.2006. Λόγω όμως του μεγάλου αριθμού των διαφορετικών τραπεζών που λειτουργούν στη Ρωσική Ομοσπονδία, δεν υπάρχει κοινή διαδικασία για το άνοιγμα τραπεζικών λογαριασμών και για τα απαραίτητα έγγραφα.

Ο χρόνος που απαιτείται για το άνοιγμα του λογαριασμού εξαρτάται από τον αριθμό των ατόμων που την ιδρύουν, τη χώρα προέλευσης, καθώς και τον αριθμό των δικαιολογητικών που απαιτεί η εκάστοτε τράπεζα για το άνοιγμα του λογαριασμού.

Όσον αφορά στο κόστος, σύμφωνα με το άρθρο 22.1.10 των Βασικών Αρχών της Ρωσικής Νομοθεσίας για τους Συμβολαιογράφους, η αμοιβή του συμβολαιογράφου για την πιστοποίηση των υπογραφών και των τραπεζικών καρτών είναι ίση με RUB 200, ενώ αν ο συμβολαιογράφος αναλάβει και τη συμπλήρωση των σχετικών εντύπων, η αμοιβή ανέρχεται σε περίπου 800 – 1200 RUB (160 – 250 Ευρώ περίπου).

Η υπογραφή του επιχειρηματία πρέπει να πιστοποιηθεί και να καταχωρηθεί στην τράπεζα. Για το σκοπό αυτό υπάρχει ειδικό έντυπο (παρέχεται από την κυβέρνηση), που πρέπει να συμπληρωθεί, το οποίο περιλαμβάνει ειδικό τμήμα όπου πρέπει να αποτυπωθεί η σφραγίδα της εταιρείας. Οι επιχειρηματίες έχουν δύο επιλογές: (α) μπορούν να θεωρήσουν το έντυπο που φέρει την υπογραφή σε συμβολαιογράφο και στη συνέχεια να το προσκομίσουν στην τράπεζα κατά το άνοιγμα του τραπεζικού λογαριασμού, ή (β) μπορούν να πιστοποιήσουν την υπογραφή του επιχειρηματία στην τράπεζα, κατά το άνοιγμα ενός τραπεζικού λογαριασμού.

Στην πρώτη περίπτωση το κόστος ανέρχεται σε RUB 200, ενώ στη δεύτερη εξαρτάται από την Τράπεζα, μπορεί να είναι χωρίς χρέωση ή και να κοστίζει RUB 500 ανά υπογραφή που πιστοποιείται (Bank of Moscow, Sberbank).

A.7 Ενημέρωση Ομοσπονδιακής Φορολογικής Υπηρεσίας για τον αριθμό του τραπεζικού λογαριασμού της εταιρείας

Ο εκπρόσωπος της νεοσύστατης εταιρείας πρέπει να κοινοποιήσει (τυποποιημένο έντυπο) αυτοπροσώπως ή ταχυδρομικώς στην Ομοσπονδιακή Φορολογική Υπηρεσία το άνοιγμα του τραπεζικού λογαριασμού. Οι τράπεζες μπορεί μερικές φορές να ενημερώσουν οι ίδιες το Ταμείο Συντάξεων και το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων για το άνοιγμα του τραπεζικού λογαριασμού του νέου νομικού προσώπου.

Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, η Ομοσπονδιακή Φορολογική Υπηρεσία πρέπει να ενημερωθεί εντός 7 ημερών μετά το άνοιγμα του τραπεζικού λογαριασμού. Ως εκ τούτου, κρίνεται σκόπιμο όπως ο επιχειρηματίας μεταβεί αυτοπροσώπως στην Εφορία ώστε να λάβει απόδειξη παραλαβής με τη σχετική ημερομηνία ειδοποίησης.

B. ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ

B.1 Φόροι επί των κερδών

Σε υποχρέωση καταβολής φόρου επί των κερδών υπόκεινται όλα τα ρωσικά και ξένα νομικά πρόσωπα που ασκούν δραστηριότητες στη Ρωσία, μέσω μιας μόνιμης εγκατάστασης ή λαμβάνουν εισόδημα από ρωσικές πηγές.

Βάση για τον υπολογισμό του φόρου επί των κερδών αποτελεί το κέρδος όπως καθορίζεται στον ισολογισμό και αποτελεί το μεικτό κέρδος της εταιρείας. Το κέρδος αντιπροσωπεύει τη διαφορά μεταξύ του συνολικού εισοδήματος και των συνολικών δαπανών του φορολογούμενου, όπως καθορίζεται από τους λογιστικούς Ρωσικούς κανόνες και πρότυπα.

Ο φορολογικός συντελεστής ανέρχεται σε 20% (γενικό ποσοστό) εκτός αν ορίζεται διαφορετικά από το νόμο, το οποίο περιλαμβάνει:

- 2% καταβάλλεται στον ομοσπονδιακό προϋπολογισμό
- 18% καταβάλλεται στον Περιφερειακό προϋπολογισμό

Οι περιφερειακές κυβερνήσεις έχουν το δικαίωμα να μειώσουν το μερίδιό τους στους φόρους επί των κερδών έως και 4,5%.

Οι φορολογούμενοι μπορούν να επιλέξουν να πληρώσουν φόρο είτε σε μηνιαία είτε σε τριμηνιαία βάση, υπό την προϋπόθεση ότι εφαρμόζεται με συνέπεια σε όλη τη διάρκεια του φορολογικού έτους. Στην πρώτη περίπτωση, ο φόρος πρέπει να καταβάλλεται το αργότερο μέχρι την 28^η ημέρα του επόμενου μήνα από τον μήνα αναφοράς, ενώ στη δεύτερη περίπτωση, το αργότερο μέχρι την 28^η ημέρα κάθε μήνα.

Η ετήσια φορολογική δήλωση πρέπει να υποβληθεί στις φορολογικές αρχές το αργότερο μέχρι τις 28 Μαρτίου του επόμενου έτους.

B.2 Φόρος ακίνητης περιουσίας

Οι τοπικές Αρχές δύνανται να επιβάλουν φόρο ακινήτων αναλόγως με τον τύπο και την τοποθεσία. Έτσι, το ποσοστό φόρου διαφέρει ανά περιφέρεια αλλά δεν μπορεί να υπερβαίνει το 2,2%, ποσοστό που εφαρμόζεται στις περιοχές της Μόσχας και της Αγίας Πετρούπολης.

Φορολογητέα αντικείμενα αποτελούν όλα τα ακίνητα και κινητά περιουσιακά στοιχεία, τα οποία καταγράφονται στον ισολογισμό ως πάγια περιουσιακά στοιχεία. Ωστόσο, κινητά περιουσιακά στοιχεία που καταγράφονται στα λογιστικά βιβλία ως πάγια περιουσιακά στοιχεία μετά την 1η Ιανουαρίου 2013 δεν υπόκεινται σε φόρο περιουσίας.

Η φορολογική βάση για το έτος είναι η αξία της απογραφής από την 1η Ιανουαρίου, με τριμηνιαία προκαταβολή του φόρου με βάση το ένα τέταρτο της αξίας των αποθεμάτων, πολλαπλασιασμένα επί τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή.

B.3 Φόρος Προστιθέμενης Αξίας

ΦΠΑ χρεώνεται για τη διενέργεια κάθε είδους επιχειρηματικής δραστηριότητας στη Ρωσία, όπως πωλήσεις προϊόντων, εργασία, παροχή υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που παρέχονται δωρεάν. ΦΠΑ επιβάλλεται επίσης και για τις περισσότερες εισαγωγές στην Ρωσία. Τα προϊόντα που παράγονται ή συναρμολογούνται στην Ρωσία, από μία Ρωσική ή ξένη εταιρεία και ακολούθως εξάγονται, δεν υπόκεινται σε ΦΠΑ. Επιπλέον, από τον ΦΠΑ εξαιρείται η

Ο ΦΠΑ υπολογίζεται με γενικό ενιαίο συντελεστή **18%**, εκτός από ορισμένα τρόφιμα, ιατρικά και φαρμακευτικά προϊόντα, προϊόντα για παιδιά, βιβλία και περιοδικά, τα οποία επιβαρύνονται με ποσοστό **10%**, ενώ εξαιρούνται από ΦΠΑ κάποια είδη ιατρικού εξοπλισμού, η εισαγωγή τεχνολογικού εξοπλισμού, εάν δεν παράγεται αντίστοιχο προϊόν στη Ρωσία, όπως και ορισμένες υπηρεσίες (όπως χρηματοδοτικές υπηρεσίες κλπ).

Οι εταιρείες και οι επιχειρηματίες μπορούν να υποβάλουν αίτηση για απαλλαγή από την υποχρέωση καταβολής ΦΠΑ, εάν τα συνολικά έσοδά τους για τρεις συνεχόμενους μήνες, εκτός ΦΠΑ, είναι κάτω από 2 εκ. RUB (περίπου 40.000 Ευρώ).

Δηλώσεις ΦΠΑ για μία ΕΠΕ πρέπει να υποβάλλονται κάθε μήνα.

Στην περίπτωση που το ποσό του ΦΠΑ που έχει καταβάλει η εταιρεία είναι ανώτερο από τον εισπραττόμενο ΦΠΑ, η διαφορά δύναται να εισπραχθεί με τον τρόπο συμψηφισμού ή της επιστροφής φόρου. Το πλεόνασμα του ΦΠΑ που εκπίπτει μπορεί να συμψηφισθεί με άλλους φόρους που επιβάλλονται από το κράτος σε διάστημα τριών μηνών από την φορολογική περίοδο κατά την οποία έχει δηλωθεί το πλεόνασμα. Με την πάροδο της περιόδου των τριών μηνών, ο φορολογούμενος δύναται να επιλέγει να συνεχίσει τον συμψηφισμό του ΦΠΑ ή να ζητήσει την επιστροφή του ΦΠΑ.

B.4 Φορολογικά κίνητρα

Γεωγραφικά κίνητρα

Οι περιφερειακές αρχές έχουν το δικαίωμα να μειώσουν την περιφερειακή τους κατανομή του φόρου επί των κερδών από 18% σε 13,5% (ο ελάχιστος συνολικός φορολογικός συντελεστής διαμορφώνεται σε 15,5%, συμπεριλαμβανομένου του 2% του ομοσπονδιακού τμήματος) και να επιβάλλουν μειωμένο συντελεστή ή και απαλλαγή από το φόρο ακίνητης περιουσίας (που μπορεί σε ορισμένες περιπτώσεις να φτάνει έως 2,2%).

Άλλα κίνητρα και επιχορηγήσεις είναι επίσης διαθέσιμα ανάλογα με την περιοχή και τα ειδικά επενδυτικά κριτήρια που αυτή έχει θέσει (π.χ. φορολογικά κίνητρα για αγορά γης, επιδοτήσεις για τόκους δανείων).

Οι περιοχές της Αγίας Πετρούπολης, του Λένινγκραντ και της Μόσχας, μεταξύ άλλων, προσφέρουν κίνητρα αυτού του είδους, ωστόσο η πόλη της Μόσχας δεν προσφέρει τόσο ελκυστικά κίνητρα σε σχέση με άλλες περιοχές. Από την 1η Ιανουαρίου 2014, ο φορολογικός συντελεστής επί των κερδών για παραγωγή προϊόντων μέσω επενδύσεων σε ορισμένες περιοχές της Ανατολικής Ρωσίας και της Σιβηρίας έχουν μειωθεί σημαντικά. Συγκεκριμένα, για τα πρώτα πέντε χρόνια της προσοδοφόρου δραστηριότητας, ο μέγιστος συντελεστής φορολογίας είναι 10% (και μπορεί να μειωθεί περαιτέρω έως και 0% σε ορισμένες περιοχές), ενώ για τα επόμενα πέντε χρόνια διαμορφώνεται σε 18% (μπορεί να μειωθεί περαιτέρω σε ορισμένες περιοχές έως 10%).

Ειδικές Οικονομικές Ζώνες

Το νομικό πλαίσιο για τις Ειδικές Οικονομικές Ζώνες (ΕΟΖ) προβλέπει ευρύτερες φορολογικές και λοιπές παραχωρήσεις. Οι 27 περιοχές που έχουν καθοριστεί σήμερα ως Ειδικές Οικονομικές Ζώνες έχουν συγκεκριμένα γεωγραφικά όρια και διακρίνονται σε τέσσερις κατηγορίες: Βιομηχανικές, Υψηλής Τεχνολογίας & Καινοτομίας, Τουρισμού & Αναψυχής, Λιμανιών & Logistics. Για όλες προβλέπεται διάρκεια λειτουργίας για μια περίοδο 49 ετών.

Παρά το γεγονός ότι αρχικά καθυστέρησε σημαντικά η ανάπτυξή τους, σήμερα οι υποδομές πολλών από αυτές, κυρίως στους τομείς της Βιομηχανίας και Τεχνολογίας & Καινοτομίας, είναι ιδιαίτερα αναπτυγμένες και φιλοξενούν πάνω από 340 επενδυτές, συμπεριλαμβανομένων και ξένων εταιρειών.

Τα δυνητικά οφέλη μίας ΕΟΖ περιλαμβάνουν ελεύθερη τελωνειακή ζώνη, μείωση των κοινωνικών εισφορών, εγγύηση έναντι δυσμενών μεταβολών στο φορολογικό δίκαιο. Επιπλέον, ισχύουν μειωμένοι συντελεστές φόρου επί των κερδών, ανάλογα με την περιφερειακή αρχή και τον τύπο της ζώνης, με το ελάχιστο ποσοστό να διαμορφώνεται στο 2% (το ομοσπονδιακό τμήμα του φόρου), και 0% στην περίπτωση των ΕΟΖ Τεχνολογίας & Καινοτομίας.